

## 习近平同土耳其总统埃尔多安互致贺电

新华社北京8月4日电 8月4日，国家主席习近平同土耳其总统埃尔多安互致贺电，庆祝两国建交50周年。习近平在贺电中指出，建交50年来，中土关系稳步发展。2010年两国建立战略合作关系后，各领域交流合作有序推进。去年以来，双方在抗击新冠肺炎疫情中相互支持，疫苗合作富有成效，加深了两国人民友谊。我高度重视中土关系发展，愿同埃尔多安总统一道努力，以两国建交50周年为契机，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解

和支持，加快对接发展战略，推动中土战略合作关系行稳致远，造福两国和两国人民。埃尔多安在贺电中表示，土中两国关系具有实现互利发展的良好基础。过去半个世纪，土中贸易、投资、交通、旅游等各领域合作取得巨大发展。两国基于相互尊重推进战略合作，在地区和全球范围内形成积极影响。面对新冠肺炎疫情，两国团结互助，保障民众身体健康。土方高度重视双边关系发展，将继续推进土中战略合作。



以影响大、能办到、能感受、群众直接受益 为原则

## 湖北：小切口办实事提升青少年获得感



中青报 中青网记者 朱娟娟 雷宇 通讯员 姚雪

又快又给力！在湖北省宜昌市，创业青年田瑜收到了一笔15万元的“青创贷”，终于化解了她扩大经营规模遇到的资金短缺之急。2016年，田瑜回到家乡创业，销售本地特色农产品。今年，她打算新建

仓库，无奈资金“卡壳”。最近，由团湖北省委主导的“青创贷”金融扶持第二期项目启动，得知田瑜的贷款需求后，当地团县委与银行工作人员迅速展开走访、对接。短短3天，这笔资金即发放到位。

来自湖北省青年创业就业促进中心的消息称，湖北“青创贷”第二期项目提供总计10亿元财政贴息贷款。项目被纳入团湖北省委“我为群众办实事”我为青年办实事 实践活动项目清单，由团湖北省委主要负责人领办，以期解决创业青年、小微企业在自主创业过程中流动资金不足的问题。

连日来，湖北共青团认真学习习近平总书记

在重要讲话精神，从小切口入手，落实学习成果，领导班子带头领办“我为群众办实事”的实事，全省团组织迅速行动，按照“影响大、能办到、能感受、群众直接受益”原则办实事，着力提升青少年获得感。

暑假开始以来，在十堰丹江口市习家店镇小学，六年级学生况怀林和同学每天在学校篮球场汗如雨下，冲刺8月即将举办的2021姚基金希望小学篮球季“省级联赛”。

这是一所乡镇小学，篮球队中，留守儿童占了半数。几年里，学校有了崭新的篮球场，学生有了免费的球衣、球鞋，武汉体育学院的支教志愿者也来到

校园，带大家训练。在7月15日举办的市级联赛中，球队一举夺冠。

消息传来，全校师生为之振奋、鼓舞。赛事之外，校长张长伟见证了校园里更大的变化：通过参赛，学生的身体素质、精神面貌得到了极大提升；在球队带动下，师生参与体育运动的气氛日益增强。这一切，得益于省希望工程办公室、省青少年发展基金会的支持。张长伟说。

7月19日，在远安县河口乡樟树村，29名6至16岁的少年迎来了6名来自华中师范大学的大学生志愿者。这个暑假，在团县委支持下，樟树村开办起“希望家园”。就在几天前，樟树村还收

到了团省委发放的“成长包”：篮球、足球、跳绳、地球仪、多功能笔袋、练习本、《习近平讲故事（少年版）》、《中国少年先锋队章程》等一应俱全。

2011年，远安创办“希望家园”，关爱农村留守儿童。如今，这一公益品牌已推向全国。团县委书记韩潮介绍，今年暑假，为进一步落实“学党史、办实事”精神，团县委经前期调研，将“希望家园”项目的覆盖范围扩大至城市双职工子女家庭，并同步探索在企业开办“职工子女可以度过一个安全、快乐、有意义的假期，同时有效解决青年员工后顾之忧，员工得以安心工作。”（下转2版）

8月4日，当地群众在玉树藏族自治州成立70周年庆祝大会上表演节目。

当日，青海省玉树藏族自治州成立70周年庆祝大会在玉树市举行。

新华社记者 吴刚摄

## 青年大学习一起学党史

学习新思想，争做新青年。每周一上午，青年大学习一起学党史如约与屏幕前的青年见面。不同主题的团课，也为各行各业青年带来不同收获。

为庆祝中国共产党成立100周年，共青团中央宣传部和中国青年报、中青在线联合策划“青年大学习一起学党史”活动。活动围绕“学党史，强信念，跟党走”的大主题，以党的历史为线索，融入习近平总书记关于相关历史事件的重要判断和重要论述，以党史讲解+答题系列H5为依托，帮助团员青年建立党史学习的基本框架、熟悉党史发展的基本脉络、强化接续奋斗的使命感担当。青年大学习一起学党史，在庆祝中国共产党成立100周年大会上，青年代表们喊出新时代青年的青春誓言。重温激动人心的时刻，青岛职业技术学院商学院传播与策划专业学生王梦洁的青年使命和担当被再次激发，作为新时代新青年，定将不负祖国和时代的重托，一定能为实现中国梦注入强大的青春力量，书写无愧于时代的青春之歌。

桂林电子科技大学英语专业学生刘万奇表示，要想真正实现自己的人生价值，就应该响应党中央与团中央的号召，到最需要年轻人的西部地区发光发热。

为充分调动红色教育资源，衍生开展红色足迹寻访活动，主创团队前往中共一大会议纪念馆、全国青少年井冈山革命传统教育基地、遵义会议纪念馆、淮海战役碾庄圩战斗纪念馆、西柏坡纪念馆以及沂蒙革命纪念馆等地取景录制，引导大家打卡红色革命根据地、爱国主义教育基地等。（下转2版）



## 本报八一全媒体报道引起强烈反响 追星就追人民子弟兵

中青报 中青网记者 郑天然

威武霸气！人民子弟兵，你们辛苦了，向你们致敬！本报于八一建军节推出了以“八一”特刊为代表的全媒体报道，截至8月4日，文图、视频总传播量已超过3.4亿次。网友们在一系列融媒体稿件后留下数以万计的感人留言，本报开设的话题#追星就追子弟兵#，已成为网络流行语。

“八一”特刊围绕“让军人成为全社会尊崇的职业”主题，组织策划了“使命

家国情”政策影像4个篇章。使命篇重点报道了海军第三十八批护航编队、火箭军常规导弹第一旅等单位官兵在战位上过节的故事；家国情篇关注踊跃报名参军的大学生群体，鼓励更多的高素质青年在军营建功立业；影像篇以“你们才是我们要追的星”为题，选取人们纪念卫国戍边牺牲烈士陈祥榕、受灾群众夹道欢送抗洪官兵归建等经典瞬间，向最可爱的人致敬。

8月1日，《中华人民共和国军人地位和权益保障法》正式施行。本报开设“军人地位和权益保障法解读”专栏，采访全国政协委员、

国防大学联合勤务学院教授郝万禄，对这部法律进行系列权威解读。中国青年网同步设置新闻专题，累计发布稿件150余篇，浏览量达2350万。

特刊上还推出融媒体特稿《辽宁舰上的年轻人》，本报记者赴辽宁舰对我国首艘航空母舰上的90后官兵代表进行独家采访，报道展现了新时代青年官兵有灵魂、有本事、有血性、有品德的青春风采。相关主题系列视频在抖音、微博等多平台同时上线，看到画面中穿着明黄色工作服的辽宁舰女舰员，不少网友直呼“好好好飒”“英姿飒爽，当代花木兰。”（下转2版）



中青报 中青网记者 张芝

列车在拉萨站的驶入与驶出，总伴随着一阵熟悉的歌声，那是一条神奇的天路。对于群山环绕、冻土遍布的雪域高原而言，一趟趟列车不仅架起了广袤土地上的交通线，也为当地人民的生活增添了几分生机。

拉萨车站的站房从大变小，这是达珍工作15年来所见最明显的变化。她是青藏铁路有限公司拉萨车务段首批藏族员工之一。达珍说，以前车站周边全是平房，远远地就能望见站房，那是曾经最高大的建筑，如今却小到隐藏在高楼大厦之中。

2006年7月1日，青藏铁路建成并全线通车运营，结束了西藏不通铁路的历史，这是世界上海拔最高、线路最长、穿越冻土里程最长的高原铁路。达珍回忆，青藏铁路刚通车时，车站周边连超市都没有，如今幢幢高楼平地起，车站附近商铺林立。

在拉萨开往日喀则的铁路上，记者看到，车厢顶部有藏族特色的祥云图案，旅客坐得满满当当。这条铁路攻克了地温最高、内燃机车牵引隧道最长、高海拔风沙治理3项世界性难题，换来的是几乎百分之百的乘坐率。

达珍介绍，拉日铁路主要运送的是在两地工作、生活的双城旅客。原先没有火车时，主要依靠公路运输，坐汽车得6个多小时，现在只需要2小时35分，时间缩短了一半。（下转2版）

## 半决赛先铺路 夺金牌且稍候

中青报 中青网记者 郭剑

8月4日，东京奥运会第十二个比赛日结束，中国奥运代表团没有获得金牌，金牌总数仍然停留在32枚，领先排名第二的美国代表团7枚，领先第三名日本代表团11枚。虽然没有再掀夺金潮，但中国健儿在各项比赛中的表现仍然值得称道，展现出了中国运动员精湛的体育技能和不畏艰难、敢于拼搏的体育精神。

在今晚进行的花样游泳双人自由自选决赛中，奥运四朝元老、31岁的黄雪辰搭档孙文雁，凭借一套编排精致的《蛇》，在碧波中自由穿梭，动作难度、完成度和艺术表现力对锁定花游冠军的俄罗斯选手形成一定冲击。最终，黄雪辰和孙文雁以192.4499分获得银牌，俄罗斯奥运选手琼斯、科列斯尼琴科和罗马申娜以195.9079分获得冠军。

稍早结束的拳击女子量级（64-69公斤）半决赛中，中国拳手谷红以4:1击败美国选手琼斯，闯进决赛。女子量级是本届奥运会新增级别，谷红面对琼斯的挑战毫无惧色，利用自己身高臂长的优势重拳回应，最终晋级决赛。（下转2版）

## 溯源政治化是个大坑 每个国家都可能受害

□ 仲青平

拉帮结派制造国际舆论，用冷战思维营造政治对立，这是美国政府惯用的政治伎俩。从人权问题到网络安全问题，再到臭名昭著的将新冠病毒溯源政治化，毫无新意。这个联盟，那个朋友圈，翻来覆去就那几个国家，代表不了世界。多数国家在抗疫问题上看得清清楚楚，与在抗疫上缺少积极作为的美国保持距离，更多寻求与率先控制住疫情的中国合作。

溯源政治化是个巨大的坑，美国

坑了自己，更会坑了那些队友。为什么这么说呢？

背离科学规律的病毒溯源政治化，在国际上开了一个恶劣的先例。一旦政治凌驾于科学之上，溯源政治化，不仅对战胜流行病所需的国家间信任和合作形成致命打击，更会带来混乱。今天，中国是受害者，受到美国构陷，明天，另一种传染病流行时，另一个受害的国家会受到同样的政治敲诈。从传染病的历史来看，这些病毒可能出现在世界的任何地方，如果美国式溯源政治化成为惯例，每一个国家都可能深受其害。这种敲诈逻辑会落到任何一个国

家头上，包括今天那些气势汹汹的敲诈者、跟风者。

正因为担心打开这种互害的潘多拉魔盒，在面对传染病问题的溯源上，国际间一直维持着默契，交由科学判断，严格避免政治化。服务于疾病预防，不让索赔成为议题。传染病是人类共同的敌人，需要精诚合作去阻断和消灭，任何偏离合作的政治猜忌和攻击，都会给传染病疫情防控带来打击。美国政客傲慢与自私，打破了这一默契，急吼吼地企图溯源政治化，就是打开可怕的潘多拉魔盒。这真是在坑队友啊，那几个跟着美国一起进行敲诈的队员，没有

想过哪一天会被这种恶例所反噬吗？政治敲诈就是这样，只有永恒的利益，没有永恒的朋友，不要等到哪一天自己被击中的时候，才呼唤国际公道，不要寄望所谓的盟友会口下留情。

之所以说坑队友，另一层意思是，这些队友不可能从跟随美国的敲诈中捞到任何好处，当下耀武扬威过了嘴瘾，未来都是负资产，这些账都是要算的。中国在这个问题上有着钢铁一样的意志，不会妥协。他们千万不要误判了形势，以为提出10个要求，起码要满足一个要求吧？以为这种不可能得到满足的敲诈，起码可以提高其他方面谈判的筹码。应该看清大势，了解中国的底

线，这些都是不切实际的期待，不要用商业投机看待政治敲诈。

跟风敲诈得不到任何好处，只会累积对华交往的负资产。中国人在这些问题上是有记性的，谁帮助过我们、谁站在道义一边、谁是好朋友，清楚得很，这种关键时刻、关键问题和关键利益，更是对敌友的重要考验。中国有今天的家底和国际地位，是靠自己拼来的，我们不会用这个去欺负和要挟别人，但我们知道跟谁合作共赢。

何况这种敲诈也会拖慢全球共同抗疫的步伐，影响全球秩序的恢复和经济的重启。首先受害的，也可能是那些误判了形势的队友。